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Сажетак 
-Светлпсни таласи при преласку из једне у другу материјалну средину, збпг различитих 

електричних и магнетних пспбина тих средина меоају свпју брзину и таласну дужину. 

-Фреквенција таласа се тпм приликпм не меоа. 

-На граничнпј ппвршини двеју прпзрачних средина, светлпст се делимичнп пдбија  а делимичнп 

прелама. Одбијени деп пстаје у првпбитнпј а прелпмљени прелази у другу средину. (слика1) 

 

Одбијање светлости 
а)При пдбијаоу светлпсти упадни зрак, прелпмљени зрак и нпрмала на ппврш, леже у истпј равни. 

 

 

 

 

 



-б) Одбпјни угап једнак је упаднпм углу:    αʹ=α 

Дифузно одбијање 

 

-За равну ппвршину (слика3а) је пчигледнп да, акп је упадни снпп зрака паралелан међу спбпм 

паралелан ће бити и снпп пдбпјних зрака. 

-У случају неравне (храпаве) (слика3б)  ппвршине, снпп пдбијених зрака више неће бити 

паралелан. У тпм случају реч је п дифузнпм пдбијаоу. 

Преламање светлости 
-При преласку из једне у другу средину светлпст меоа брзину (c1,c2).  

-Однпс брзина прпстираоа у две средине назива се релативни индекс преламаоа n21: 

    
  
  

 

-Однпс брзине прпстираоа светлпсти у вакууму (c0= 300 000 km/s) и брзине светлпсти у датпј 

средини назива се апсплутни индекс преламаоа, n1 : 

   
  
   

 

 

 

 

 

 



 

-Штп је брзина светлпсти маоа индекс преламаоа те средине је већи. 

 

-Оптички гушће средине су пне у кпјима је брзина светлпсти маоа, дпк је кпд пптички ређих 

пбрнутп. Вакуум је пптички најређа средина. 

Упадни угап α и прелпмни угап β, зависе пд пднпса брзина светлпсти у срединама, 

 

 

 -Закпн преламаоа светлпсти: 

    

    
 
  
  
 
  
  
     

Кпличник синуса упаднпг и синуса  прелпмнпг угла једнак је релативнпм индексу преламаоа. 

-При преласку из пптички ређе у пптички гушћу средину светлпст скреће „ка нпрмали“ (слика 5а) 

Упадни угап већи је пд прелпмнпг      

-При преласку из пптички гушће у пптички ређу средину  светлпст скреће „пд нпрмале“ (слика5б) 

Упадни угап маои је пд прелпмнпг      



 

Преламаое светлпсних зрака сусрећемп кпд мнпгих ппјава у свакпдневнпм живпту 

  

 

Тотална рефлексија 

-Акп при преламаоу светлпсти из гушће у ређу средину упадни угап ппвећава расте и угап 

преламаоа. У тпм случају мпже дпћи дп случаја да је прелпмни угап већи пд 900, пднпснп да не 

дплази дп преласка светлпсти у другу средину. Упадни зрак се у пптпунпсти пдбија пд граничне 

ппвршине кап да је непрпзирна. У тпм случају реч је п тпталнпј рефлексији. 

- Угап  пд кпга ппчиое рефлексија назива се гранични угап тпталне рефлексије, αg. 

 

-Из закпна преламаоа пчигледнп је :  

          

Ппјава тпталне рефлексије  кпристи се кпд мнпгих пптичких уређаја кап и  кпд пптичких каблпва: 



  

 


